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Comune di Leonforte 

RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE TERZA 

Igiene e Sanità Commercio Artigiano 
Industria Lavoro Agricoltura 

N. 3 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno ventisei del mese Luglio alle ore 10,00 a seguito 
regolare invito di convocazione del Presidente Antonino Iraci Sareri, si è riunita 
nella sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale la 3° 
Commissione consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Regolamento di gestione asilo nido comunale" Gioco della vita"; 
3. Regolamento servizio mensa scolastica. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante la dott.ssa Patrizia Di Clemente. 
Fatto l'appello risultano presenti i seguenti Consiglieri comunali Stella, Germanà, 
Li Volsi, Iraci Sareri, Di Leonforte in sostituzione del Consigliere comunale Monsù 
giusta delega. 
Assume la presidenza il Presidente Antonino Iraci Sareri. 
Si dà atto che partecipano ai lavori la Coordinatrice Marianna Venticinque e per 
conto dell'Amministrazione comunale l'Assessore dott.ssa Sabrina La Ferrrara. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si procede 
all'esame del primo punto all'ordine del giorno che prevede la lettura del verbale n. 
2 del 18.07.2023 il quale viene approvato all'unanimità. 
Entra in aula il Consigliere comunale Ferragosto, sono le ore 10,15. 
Il Presidente prosegue i lavori e passa alla trattazione del regolamento di gestione 
asilo nido comunale" Gioco della vita", esaminati alcuni articoli vengono apportate 
le seguenti modifiche: 
art. 1 FINALITA' viene modificato come da art. 1 FINALITA' ( vedi regolamento 
comune di Caltagirone); 



art. 2 ZONA DI SERVIZIO viene modificato aggiungendo in subordine a quello dei 
comuni del distretto socio-sanitario D21; 
art. 3 RICETTI VITA' da rivedere; 
art. 4 REQUISITI PER L'AMMISSIONE la parola Assistente viene cassata e 
sostituita con Istruttore educativo, la parola materna viene cassata e sostituita con la 
parola dell'infanzia; 
art. 5 DOMANDA DI AMMISSIONE le domande di immissione devono essere 
indirizzate al Comitato di gestione del nido di infanzia e presentate al Settore 
Istruzione entro il 30 Aprile di ogni anno. 
Per le domande di ammissione possono essere presentate tramite raccomandata 
postale, PEC e ufficio protocollo; 
art .6 GRADUATORIA cassare 30 Giugno e modificare con 31 Maggio, vengono 
modificati i criteri della tabella: 
punto 11 da 10 punti si passa a 15, 

,punto 15 da 15 punti si passa a 20; 
Si dà atto che viene aggiunto nella tabella graduatoria il punto 16, ovvero bambini 
tutelati da provvedimento di affidamento familiare o affidati al Servizio sociale del 
comune, assegnando il punteggio di 15 punti; 
art. 7 RICORSI AVVERSO ALLA GRADUATORIA si modificherà la successiva 

Commissione. 
In merito all'argomento, l'Assessore La Ferrara consiglia di aumentare il numero dei 
bambini da ospitare nella struttura e propone sei lattanti e trenta bambini grandi. 
Interviene la Coordinatrice Venticinque la quale mette in evidenza la necessità di 
sottoporre la proposta dell'Assessore alla valutazione delle sue colleghe e che la 
struttura necessità di almeno una unità con la qualifica di Istruttore educativo. 
L'Assessore La Ferrara, preso atto della richiesta risponde che l'Amministrazione è 
aperta e pertanto la invita a riferire. 
L'Assessore lascia la seduta, sono le ore 10,55. 
Partecipa ai lavori della Commissione il Consigliere comunale Di Naso in sostituzione 
del Consigliere Barbera, sono le ore 11,00. 
Segue un confronto. 
I Consiglieri proseguono con lo studio degli articoli del sopraindicato regolamento. 
Segue ampio dibattito. 
Il Segretario verbalizzante della Commissione lascia la seduta, sono le ore 12,05. 
Assume le funzioni di Segretario verbalizzante il Consigliere comunale Di Leonforte. 
Prende la parola la Coordinatrice Venticinque la quale nel corso della disamina del 
regolamento, rappresenta le problematiche relative al servizio mensa dell'asilo nido. 



111 

Tra queste, evidenzia il rifiuto delle attività in cucina da parte del personale ausiliario 
nonostante le molteplici segnalazioni. 
Constatato che in Commissione è pervenuta la delibera con oggetto "Nomina di 3 
componenti di competenza consiliare del comitato di gestione dell'Asilo nido, i 
Consiglieri esaminato il regolamento all'art. 10, all'unanimità decidono di portare la 
delibera in sede di Consiglio comunale il 28 Luglio. 
A questo punto, il terzo argomento all'ordine del giorno viene rinviato alla prossima 
adunanza. 
Esaurito l'ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 13,00 i lavori sono chiusi. 

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale 
alla Presidenza. 
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Presi 	e 
dott. Anto no Iraci Sareri 

Il Segretario 
Consigliere comui74fe sig. j  va Di Le forte 
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